

# 无花果变身致富“金果果”

赵丽华 符浩

“好甜,这无花果还是小时候的味道。29.9元3斤,直接从栏杆送货上门,我再到3斤,你们谁要?”“我要……”“帮我也订6斤,我家人都爱吃。”日前,淮滨县顺河街道的李女士成功地给自己和朋友从网上预定了现摘的21斤无花果。

让李女士颇为满意的无花果就生长于淮滨县栏杆街道藕塘村合创无花果种植基地,该基地占地126亩。基地里,一垄垄无花果树整齐成荫,一颗颗或红或绿的无花果藏在浓密的枝叶间,有的成熟正待采摘,有的还是青色幼果,散发着独特的果香,让人垂涎欲滴。

无花果又名天仙子、文仙果、蜜果、奶浆果等,全身都是宝,除了鲜食、药用外,还可加工制干、制果脯、果酱、果汁、果茶、果酒、饮料、罐头等,具有独特的

清香味,生津止渴,老幼皆宜,食用价值和药用价值都很高。

合创无花果基地的负责人叫王德涛,36岁,以前在嘉兴做水果批发生意。细心的他发现以前老家很普遍的无花果,现在因为种植减少,价格升高,可达15元一斤。2016年,王德涛回到家乡,以每亩600元的价格租赁了126亩。2019年,他正式种植无花果树,果树于当年结果。

据王德涛介绍,目前他种植的无花果有多个优良品种,有个头大、甜度高的“波姬红”,有引自山东的“青皮”,还有含糖量高的“玛斯义·陶芬”。种植无花果树当年即可结果,初果1亩地可产2000斤以上,到第二年、第三年产量逐渐增加,亩产在3000斤以上。

谈到无花果的收益,王德涛开心地笑了:“一亩地按3000斤计算,除去各项成本,一亩地能收入7000多元。”王

德涛随手掰开一个果子,粉嫩的果肉如花团锦簇,让人爱不释手,“这样的无花果才算完全成熟,来,尝一个,很甜的。”

基地里果树间穿梭着五六个人,正在挑选成熟的无花果。他们将无花果摘下,小心翼翼地放入篮中。正在果园忙碌的村民王进喜滋滋地说:“这儿的无花果个大,甜度高,有很多回头客。老板开心,我们也高兴,我在这帮忙锄草,一天200元。老婆帮着采摘,一天80元,我们自己还种了3亩。没曾想俺们的日子比以前不起眼的无花果带‘甜’了。”

“明年,我准备流转土地,扩大种植规模,引进加工设备,做无花果深加工,比如无花果酒、无花果果干。带动更多的村民种植无花果,把藕塘无花果的牌子打响,让无花果成为俺们村民致富的‘金果果’。”谈起未来,王德涛信心十足。



9月17日,光山县弦山街道椿树岗村天隆农业蔚蓝专业合作社社员正在移栽西兰花蔬菜苗。今秋,该合作社以“基地+合作社+农户”的种植模式,移栽、种植800多亩西兰花,年产值700多万元,还吸纳了当地100多名村民在家门口就业。 谢万柏 摄

## 前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》、建设部《前期物业管理招标投标管理暂行办法》和《河南省前期物业管理招标投标管理暂行办法》相关规定,信阳恒大房地产有限公司决定对信阳御龙湾小区的前期物业服务采取公开招标方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

一、信阳御龙湾小区位于信阳市浉河南岸、界河西侧,规划总面积189110.05平方米;小区由12幢住宅楼及1幢幼儿园组成。其中住宅建筑面积13119089平方米,其他5791916

平方米。绿化面积2249956平方米,容积率为212,计划于2022年12月31日交付使用。

二、投标单位资格要求:(与招标文件资格要求相符)

- 1.具有独立的法人资格;
- 2.拥有相应的专业技术人员;
- 3.具备为业主提供专业服务的能力;
- 4.失信物业服务企业不得参与本投标。

三、领取招标文件时间和地点

招标文件领取时间:2020年9月17日至2020年9月

23日

招标文件领取地点:信阳恒大御龙湾营销中心

四、递交投标文件时间:2020年9月24日至2020年10月13日

五、开标时间及地点:1.2020年10月13日16时30分(星期二)

2.开标地点:信阳御龙湾营销中心三楼会议室

联系人:刘杰  
联系电话:13939753123

信阳恒大房地产有限公司  
2020年9月16日

县区  
传真



## 336名学子获资助

潢川县开展“助力脱贫 圆梦大学”活动

本报讯(吴禹哲)“经过3年的努力学习,我考上了理想的大学,可上大学的费用对我这原本就贫困的家庭而言无疑是雪上加霜,就在我最困难的时候,是‘助力脱贫 圆梦大学’活动让我圆梦大学。将来我会心怀感恩,用自己的力量温暖他人。”9月17日上午,在潢川县2020年“助力脱贫 圆梦大学”助学金发放仪式上,受助学生代表陈苏予说道。

当日,该县共有336名贫困家庭大学生获得无偿资助,所有建档立卡贫困户、特困低保家庭及企业定向资助贫困生,均获得3000元助学金。这样对贫困学子全覆盖的助学圆梦活动,在该县已经持续举办了4年。这项活动在帮助寒门学子圆梦大学的同时,也给这些困难家庭点亮一盏新

的明灯。

今年,面对疫情带来的影响,该县广大企业家和爱心人士克服艰难,积极承担社会责任,大力弘扬了“致富思源、富而思进、扶危济困、回馈社会”的美德,为贫困学子圆梦大学慷慨解囊、奉献爱心,充分展示了新时代优秀企业家形象,展现了“道德之乡,大爱潢川”的满满正能量。

4年4次助学活动,从小到大,从无到有。在该县的精心组织下,圆梦助学活动不断取得新进展。目前,潢川县“助力脱贫 圆梦大学”活动已成为服务全县广大青少年成长成才的实事工程,社会各界爱心人士弘扬正能量、助推脱贫攻坚的爱心工程。2017年来,已累计整合社会各界助学资金1076万元,累计资助学生1555人。

## 做好四道“加法”

浉河区谭家河乡多措并举禁止秸秆焚烧

本报讯(朱文华)目前,秋季秸秆禁烧工作进入关键时期,浉河区谭家河乡积极部署,广泛宣传,加强督查,做好四道“加法”,坚决做到“不着一把火,不冒一处烟,不黑一块地”。

在责任落实上“做加法”。成立秸秆禁烧工作领导小组,与各村(居)签订《秸秆禁烧责任状》18份,依托网格化管理模式,落实主要领导包片、驻村领导干部包村、村组干部包户的责任制,明确各村支部书记为秸秆禁烧直接责任人,强化属地管理,责任落实到人。

在巡查值守上“做加法”。派专人、消防车在各村田间地头、路边沟边、土地密集区域等重点地方定时巡逻,一旦发现焚烧现象,第一时间举报

并现场及时处置。严格落实“蓝天卫士”24小时值班制度,加强监控力度。

在宣传教育上“做加法”。运用村广播、宣传横幅、标语、微信群、倡议书等宣传方式,广泛宣传焚烧秸秆的危害和秸秆综合利用的好处,以及有关秸秆禁烧、综合利用的技术措施和扶持政策,努力做到家喻户晓,营造“不想烧、不愿烧、不能烧”的全面禁烧氛围。

在督导监管上“做加法”。坚持“重点区域重点治理”的原则,严格督查检查,对劝阻不听、恶意焚烧造成严重危害的,依法追究其法律责任。将秸秆禁烧工作与纳入年终目标绩效考核,对因工作不到位、措施不落实、发生露天焚烧现象的村(居)严肃处理。